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12　
「
飯
舘
村
は
、
大
き
な
家
族
み
た
い

な
も
の
だ
っ
た
」
。
そ
ん
な
言
葉
を
よ

く
聞
き
ま
す
。
村
に
い
た
頃
は
、
子

ど
も
や
お
年
寄
り
を
地
域
で
見
守
っ

た
り
、
困
っ
た
ら
組
内
や
仲
間
に
相

談
す
る
こ
と
が
当
た
り
前
で
、
助
け

合
い
が
日
常
と
し
て
あ
り
ま
し
た
。

　
そ
ん
な
村
民
が
、
大
切
な
ふ
る
さ

と
を
離
れ
、
多
様
な
避
難
生
活
を

送
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
さ
ら
に

は
除
染
や
賠
償
の
問
題
、
地
域
再

生
の
課
題
な
ど
に
、
個
人
も
家
族
も

地
域
も
、
悩
み
続
け
ま
し
た
。
ふ
る

さ
と
や
地
域
を
思
え
ば
こ
そ
、
意
見

の
隔
た
り
や
立
場
の
違
い
も
生
じ
て

い
き
ま
し
た
。
慣
れ
な
い
避
難
先
で

閉
じ
こ
も
り
が
ち
に
な
る
人
も
あ
れ

ば
、
夫
婦
や
家
族
間
で
意
見
が
分
か

れ
る
と
い
う
こ
と
も
少
な
く
あ
り
ま

せ
ん
で
し
た
。

　
避
難
か
ら
丸
５
年
が
過
ぎ
、
来

春
、
長
泥
行
政
区
以
外
の
地
域
で

避
難
指
示
解
除
が
見
込
ま
れ
る
現

在
。
ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
を
み
る

と
、
震
災
前
の
状
況
に
は
届
か
な
い

ま
で
も
、
互
い
の
話
を
聞
き
合
い
、

違
い
を
素
直
に
受
け
入
れ
ら
れ
る

と
い
う
人
の
多
い
こ
と
が
分
か
り
ま

大
切
な
人
と
思
い
を

伝
え
合
っ
て
い
ま
す
か

は
　
い

い
い
え

57.5
　％

42.5
　％

震災前の方が、今より
気軽に家族や友人と
思ったことを話すこと
ができたと思いますか

78.3
　％

21.7
　％

気軽な話をしづらく
なったことが、家族や
友人との関係に影響し
ていると思いますか

最初の質問が「はい」の方のみ

い
い
え

は
　
い

27.5
　％

72.5
　％

選んだ道や立場が違う
相手の話を、否定しな
いで受け入れることが
できますか

 5.0
　％

95.0
　％

い
い
え

は
　
い

す
。
少
数
派
で
し
た
が
、
今
も
違
い

を
「
受
け
入
れ
ら
れ
な
い
」
と
い
う
答

え
も
率
直
で
す
。
一
方
「
震
災
を
機

に
親
子
で
今
後
の
こ
と
を
話
し
た
」

と
い
う
人
、
「
最
近
よ
う
や
く
気
を

使
わ
ず
に
話
せ
る
よ
う
に
な
っ
た
」

と
い
う
人
も
あ
り
ま
し
た
。

　
帰
村
後
の
生
活
に
意
欲
的
な
人

も
、
長
く
続
い
た
避
難
生
活
が
変
化

す
る
こ
と
に
戸
惑
い
や
不
安
を
感
じ

て
い
る
人
も
あ
る
で
し
ょ
う
。
互
い
の

気
持
ち
に
耳
を
傾
け
合
っ
て
み
ま
せ

ん
か
。
さ
ま
ざ
ま
な
思
い
に
寄
り
添

え
る
村
に
、
再
び
ゆ
る
や
か
に
戻
っ

て
い
け
る
よ
う
に
。
　

「10 年後への手紙」への
        お誘いによせて 

知人や友人に、今の考
えやこれからの暮らし
について、聞きにくい
なと感じますか

い
い
え

11月16日から２２日の１週間、村役場や広報の取材先
でお会いした村の方40人に、対話形式のアンケート
へご協力をいただきました。内容は下のグラフにある
４つの質問。年代の内訳は、20代以下８人、30〜40
代16人、50〜60代14人、70代以上２人でした。

村の皆さんに聞いてみました伝
え
て
み
ま
せ
ん
か

「
10
年
後
へ
の
手
紙
」
へ
の

 

　
　
　
　
お
誘
い
に
よ
せ
て

10年後への手紙専用ポスト

特
集
１

は
　
い
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